

市民建议成真 百姓大舞台落户孝妇河

淄博孝妇河湿地公园30条提升措施逐步落实

淄博6月19日讯 今天上午，“共筑百年梦 起航新征程”淄博市老年人体育协会庆祝中国共产党建党一百周年“孝妇河”杯演讲、创新项目、摄影比赛暨百姓大舞台启动仪式，在孝妇河湿地公园举行。

“今年孝妇河湿地公园向社会公布30条提升措施并逐一落实，让我们老百姓切实享受到了实惠。听说百姓大舞台正式启用，我们特意来‘尝尝鲜’。”活动现场，一名家住孝妇河湿地公园附近的老人喜笑颜开，其身后是一处沿河建造的风格独特、造型优美的白色膜结构建筑。

“结合市民建议，我们选在原来的观霞台位置建设了此处多媒体互动舞台，为开展文艺演出提供场地。”淄博市河湖长制保障服务中心公园管理科工作人员介

绍，由于膜结构自重轻、跨度大、结构稳定、抗风抗震，还具备施工周期短、维护费用低的特性，因此，他们仅用时不到两个月便建成启用了这个约200平方米的多媒体互动舞台，“选址在这里，一方面是因为场地开阔；另一方面是因为周边风景优美，花团锦簇，在这里开展文体活动，相信会给广大市民带来一份好心情。”

打造现代多元化演出舞台，是今年淄博市河湖长制保障服务中心向社会公布的30条提升措施之一。淄博市河湖长制保障服务中心于3月10日至25日面向全市开展了“金点子”征集活动，共征集到453条“金点子”。经过一段时间的提炼归纳，4月30日，该中心出台了《2021年孝妇河湿地公园打造“有品质、有活力、有温度”市民公园的若干措施》，并将

30条提升措施向社会进行了公布。

截至目前，30条提升措施已有23条落地，其余7条正在逐步实现中。

“我们对植被进行了更新，提升绿化面积约20万平方米；引入了电动助力车40辆，同时降低了原有脚踏单车的收费标准；目前水上观光游船已进行了招标，相信很快就可以与大家见面；还有，我们的音乐喷泉已实现常态化开放；对园区内部分树木植物进行了科普挂牌；现在每周末开展河畔课堂、环湖音乐健步走等活动，助力全民健身；全面开放16公里环湖‘最美绿道’骑行后，沿途增设了6套自行车自助修理工具箱，还增加了免费热水供应点和自动售卖机……”跟随工作人员穿梭在公园中，入目之处的每一个细

小变化，皆呼应了市民对美好生活的向往，一个“有品质、有活力、有温度”的市民公园逐步呈现在大家眼前。

在“市民公园市民管”的过程中，孝妇河湿地公园不断根据市民需求进行提升改造。淄博市河湖长制保障服务中心的这一做法，受到了广大市民的肯定。一名建议被采纳的市民告诉记者，自己提出的意见受到重视并被采纳，令他感觉幸福感满满。

“每一条‘金点子’的背后，都有着满满的民生温度。‘金点子’征集过程中，市民表现出极大的参与热情。热情的背后，是市民对公园建设及使用的重视，对公园管理者工作的支持以及对这座城市美好发展图景的深切期待，我们理应认真对待。”淄博市河湖长制保障服务中心相关负责人

表示。

正如这名负责人所言，市民所提“金点子”的“整体水位”，实际上就是市民参与城市发展的广度和深度。征集“金点子”并向社会公布，让更多市民参与到公园建设和管理中来，既能促进公园管理质量的提升，也是为群众办实事的实际落地。从某种程度上说，“金点子”既是“回头看”的校验场，亦是“向前看”的观景台。无论是“金点子”的提出，还是管理方的认真落实，均展示出这座城市强劲的发展活力。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 李晓路



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

积累救援救护经验 提高综合处置和应急实战能力

淄博演练危化品重大事故应急处置

淄博6月19日讯 6月19日上午，2021淄博市危险化学品重大事故综合应急演练在临淄的淄博齐翔腾达化工股份有限公司展开。

此次演练参演队伍包括淄博市消防救援支队、齐鲁石化消防支队、山东省危险化学品堵漏应急救援中心、淄博市医疗急救指挥中心等，演练总指挥由淄博市委常委、副市长宋振波担任。

本次演练模拟淄博齐翔腾达

化工股份有限公司煤制气装置造气单元造气炉发生含硫化氢水煤气泄露、爆燃。事故导致企业多处设施设备损坏，整个装置区域大面积着火，火势蔓延危及四周设备和邻近装置。爆炸造成装置西侧30米处气柜金属输入管道破裂，含硫化氢水煤气大量泄露，对周边化工企业和村民构成严重威胁，3名应急处置人员在爆炸中受重伤。

模拟事故发生后，企业、临淄

区和淄博市分别启动应急响应程序，组织开展应急抢险救援行动。市政府领导和有关部门立即赶赴事故现场组织指挥，各部门协调配合实施事故现场快速处置。淄博市消防救援支队、齐鲁石化消防支队接警后及时赶赴现场，使用无人机进行侦查，使用消防机器人进行灭火和冷却，检验高科技应急救援装备在应急救援工作中的重要作用；山东省危险化学品堵漏应急救援中心对泄漏进行

处置；淄博市医疗急救指挥中心赶赴现场进行医疗救护；淄博市公安局交通警察支队封闭事故现场道路，阻止过往车辆驶近现场；淄博市公安局调集警力维持现场治安秩序，禁止无关人员逗留。在各参演单位的精心组织、周密安排和密切配合下，演练取得圆满成功。

演练总指挥、淄博市委常委、副市长宋振波表示，此次演练对危化应急救援队伍进行了实战化

训练，积累了应对突发生安全事故的救援救护经验，提高了综合处置和应急实战能力。他强调，这也进一步强化了淄博市政府对安全生产工作的领导，科学检验了市级安全生产应急救援体制机制，实战化检验了生产安全事故应急预案体系。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 刘新宁 马楚楚

大众日报
淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众

有一种文明叫光盘
有一种节约叫光盘
让我们一起
以光盘为荣

光荣

从光
CONG GUANG
我盘
WO PAN
做行
ZUO XING
起 动
QI DONG

我承诺，
说到做到！

爱惜粮食，
从我做起

讲文明树新风 公益广告